

सुरत गुजरात से प्रकाशित, मुंबई, उत्तरप्रदेश, बिहार, राजस्थान, मध्यप्रदेश, उतरांचल, उतराखंड, दिल्ली, हरियाणा में प्रकाशित

सुरत-गुजरात, संस्करण शुक्रवार 13 जून 2025 वर्ष-8, अंक-114 पृष्ठ-08 मूल्य-01 रूपये

Website : www.krantisamay.com & epaper.krantisamay.com

www.facebook.com/krantisamay1

www.twitter.com/krantisamay1

गुगल पर अहमदाबाद को 4 घंटों में 1 मिलियन लोगों ने सर्व किया

नई दिल्ली (एजेंसी)। अहमदाबाद में हुए एक दर्दनाक एयर इंडिया प्लेन क्रैश के बाद गुगल पर अहमदाबाद प्लेन क्रैश और अहमदाबाद कहा है जैसे सर्च की बाढ़ आ गई। अहमदाबाद को टेक्सटाइल, फार्मा और जेम्स-जुलरी इंडस्ट्री का सेंटर माना जाता है। 12 जून 2025 को दोपहर 1:38 बजे एयर इंडिया की प्लाइट AI 171 (बोइंग 787-8 ड्रीमलाइनर) अहमदाबाद के सरदार वल्लभभाई पटेल एयरपोर्ट से लंदन के गैटविक एयरपोर्ट के लिए उड़ान भर रही थी। टेकऑफ के 5 मिनट बाद ही ये मेघनीनगर के रिहायशी इलाके में क्रैश हो गई। विमान में 242 यात्री और क्रू मेंबर्स सवार थे, जिनमें गुजरात के पूर्व सीएम विजय रूपाणी भी शामिल थे। क्रैश के बाद आग लगने और धुएँ के गुबार ने इलाके में दहशत फैला दी। 12 जून 2025 को दोपहर 1:38 बजे हादसे के बाद से गुगल पर अहमदाबाद जैसे कीवर्ड्स की सर्च में भारी उछाल आया। गुगल पर हादसे के 30 मिनट बाद यानी 2:00 बजे से सर्च वॉल्यूम तेजी से बढ़ा। पिछले 4 घंटों सर्च स्कोर 100/100 पर पहुंच गया, जो गुगल ट्रेंड्स में मैक्सिमम इंटरैस्ट दिखाता है। इसके अलावा रिजल्ट्स में भारत और विदेशों में लोग अहमदाबाद की लोकेशन सर्च कर रहे हैं। दुर्घटनाग्रस्त विमान में पूर्व सीएम की मौजूदगी की खबर ने सर्च बढ़ाई।

विमान हादसा : जाको राखे साइयां, मार सके न कोय, एक यात्री की जान बची



अहमदाबाद (एजेंसी)। अहमदाबाद में हुए दिल दहला देनेवाले विमान हादसे में सभी 240 यात्रियों की मौत की खबर है। घटना के वक्त विमान में 242 लोग सवार थे। जिसमें से एक यात्री को बचा लिया गया है। विमान हादसे में जिंदा बचे रमेश विश्वास ने कहा कि उनका बचन किसी करिश्मे से कम नहीं है। रमेश विश्वास एयर इंडिया की प्लाइट में 11ए सीट पर बैठे थे। इस हादसे में गंभीर रूप से घायल रमेश विश्वास बताया कि टेकऑफ के 3.4 सेकेंड के बाद ही प्लेन जबरदस्त आवाज के साथ क्रैश हो गया। जब मुझे होश आया तो मेरे आसपास लाशें ही लाशें थीं। प्लाइट के टुकड़े चारों तरफ बिखरे हुए थे। मुझे किसी ने उठाया और एंबुलेंस में डाल दिया। रमेश विश्वास का एक वीडियो सामने आया है, जिसमें वह पैदल चलते दिखाई दे रहे हैं। उनके चेहरे समेत शरीर गंभीर चोट आई है। फिलहाल रमेश विश्वास का अस्पताल में इलाज चल रहा है। बता दें कि गुरुवार को अहमदाबाद में हुए भयानक विमान हादसे में 240 यात्रियों की मौत हो गई है। घटना के वक्त विमान में क्रू अमेर समेत कुल 242 लोग सवार थे। जिसमें 169 भारतीय, 53 ब्रिटिश, 1 पुर्तगाल, 1 कनाडाई और 12 क्रू मेंबर शामिल हैं।

टाटा ग्रुप का बड़ा ऐलान, विमान हादसे के मृतकों के परिजनों को एक-एक करोड़ की सहायता देगा

अहमदाबाद (एजेंसी)। अहमदाबाद में हुए विमान हादसे के बाद टाटा ग्रुप ने बड़ा ऐलान किया है। जिसके मुताबिक टाटा समूह ने विमान हादसे में जान गंवाने वाले प्रत्येक मृतक के परिवार को एक-एक करोड़ रुपए की सहायता देने की घोषणा की है। इसके अलावा टाटा समूह घायलों के इलाज का पूरा खर्च भी उठाएगा और यह सुनिश्चित करेगा कि उन्हें सभी आवश्यक देखभाल और सहायता मिले। इसके साथ ही, बी.जे. मेडिकल कॉलेज के छात्रावास के पुनर्निर्माण के लिए भी सहायता प्रदान की जाएगी।

विमान दुर्घटना : मृतकों की पहचान के लिए उनके परिजनों के डीएनए सैंपल लिए जाएंगे : स्वास्थ्य सचिव

अहमदाबाद (एजेंसी)। राज्य के स्वास्थ्य प्रमुख सचिव धनजय द्विवेदी के अनुसार अहमदाबाद विमान दुर्घटना में मारे गए लोगों की पहचान के लिए उनके परिजनों के डीएनए नमूने लेने की व्यवस्था अहमदाबाद सिविल अस्पताल द्वारा की गई है। अहमदाबाद सिविल अस्पताल के कसौटी भवन में इस डीएनए सैंपल को लेने की व्यवस्था की गई है। यह कसौटी भवन बी.जे. मेडिकल कॉलेज के ग्राउंड प्लोर पर स्थित है। सिविल अस्पताल प्रशासन ने रिश्तेदारों और दोस्तों से अनुरोध किया है कि वे अपने डीएनए सैंपल इसी कसौटी भवन में दें। मृतक के नजदीकी रिश्तेदार (माता-पिता या बच्चे) डीएनए सैंपल उपलब्ध करा सकेंगे। अहमदाबाद विमान दुर्घटना के बाद, अस्पताल प्रशासन ने अहमदाबाद सिविल अस्पताल ट्रॉमा (आपातकालीन) केंद्र में रोगी-उन्मुख उपचार से संबंधित जानकारी के लिए संपर्क करने के लिए दो फोन नंबरों 6357373831 और 6357373841 की घोषणा की है। फिलहाल 50 घायलों का सिविल अस्पताल में इलाज चल रहा है। सभी मरीजों की हालत स्थिर है।

विमान दुर्घटना : हादसे में गुजरात के पूर्व सीएम विजय रूपाणी का भी निधन

अहमदाबाद (एजेंसी)। अहमदाबाद में गुरुवार दोपहर एअर इंडिया का बोइंग 787 ड्रीमलाइनर प्लेन क्रैश हुआ है। इसमें सवार 240 लोगों की मौत हो गई है। हादसे में गुजरात के पूर्व सीएम विजय रूपाणी का भी निधन हो गया है। अब तक हादसे में केवल दो लोगों के बचने की बात आई है। बाकी सभी लोगों की मौत हो गई है। पुलिस कमिश्नर के इवाले से जानकारी दी गई है कि प्लेन की सीट नंबर 11-ए पर बैठे हुए भारतीय मूल के ब्रिटिश नागरिक रमेश विश्वास कुमार हादसे में जिंदा बच गए हैं। उनका वीडियो भी सामने आया है। वहीं एक और जिंदा बचा यात्री अस्पताल में भर्ती है। एअर इंडिया की उड़ान संख्या एआई-171 अहमदाबाद से लंदन जा रही थी। इसमें 169 भारतीय, 53 ब्रिटिश, 7 पुर्तगाली और एक कनाडाई नागरिक समेत कुल 230 यात्री सवार थे। बाकी 12 क्रू मेंबर्स थे।



अहमदाबाद विमान हादसा दिल दहलाने वाला: मोदी
नई दिल्ली, 12 जून (वेब वार्ता)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अहमदाबाद में हुए विमान हादसे पर गहरा दुःख जताया है और प्रभावित लोगों के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त की है। श्री मोदी ने गुरुवार को सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर लिखा, 'अहमदाबाद में हुई त्रासदी ने हमें स्तब्ध और दुःखी कर दिया है। यह शब्दों से परे दिल दहला देने वाली घटना है। इस दुःखद घड़ी में मेरी संवेदनाएं सभी प्रभावित लोगों के साथ हैं। मैं मंत्रियों और अधिकारियों के संपर्क में हूँ जो प्रभावित लोगों की सहायता के लिए काम कर रहे हैं। 15 गौरतलब है कि एयर इंडिया का एक ड्रीमलाइनर बोइंग 787 विमान आज अपराह्न अहमदाबाद से लंदन के लिये उड़ान भरते ही दुर्घटनाग्रस्त हो गया। विमान में 230 यात्री, दो पायलट और चालक दल के 10 अन्य सदस्य सवार थे।

बड़ा विमान हादसा

गुजरात में विमान हादसा 200 से अधिक लोगों की मौत

नई दिल्ली/अहमदाबाद (एजेंसी)। गुजरात में भयावह विमान हादसे में 200 से अधिक लोगों की जान चली गई। अहमदाबाद एयरपोर्ट से एयर इंडिया का विमान गुरुवार को लंदन के लिए उड़ान भरने के दो मिनट बाद ही सरकारी बीजे मेडिकल कॉलेज के डॉक्टर छात्रावास से टकरा गया। हादसे के दौरान विमान में गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री विजय रूपाणी और क्रू सदस्यों समेत 242 लोग सवार थे। अहमदाबाद के एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी कनन देसाई ने बताया कि हादसे में 200 से अधिक लोगों के मारे जाने की पुष्टि हुई है। जानकारी के अनुसार विमान में 169 भारतीय, 53 ब्रिटिश, सात पुर्तगाली और कनाडा के एक नागरिक के साथ 12

बजकर 39 मिनट पर लंदन के गैटविक एयरपोर्ट के लिए रनवे संख्या 23 से उड़ा। दो मिनट बाद ही विमान एयरपोर्ट के पास मेघनीनगर स्थित आवासीय क्षेत्र में एक घर से टकरा गया। घटना के वक्त विमान जमीन से 625 मीटर की ऊंचाई पर था। हादसे की खबर लगते ही एयरपोर्ट का संचालन रोक दिया गया। हालांकि घटना की सूचना के बाद अहमदाबाद पहुंचने वाले वीबीआईपी और क्रू टीम के लिए एयरपोर्ट का संचालन जारी है।

सबसे पहले पहुंची सीआईएसएफ
प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार टकर के बाद विमान आग का गोला बन गया और चंद सेकंड बाद ही पूरा इलाका धुआं-धुआं हो गया। घटना की सूचना के बाद एनडीआरएफ की छह और सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) की दो टीमें राहत और बचाव कार्य के लिए पहुंच गईं। राहत और बचाव कार्य का मोर्चा सबसे पहले एयरपोर्ट पर तैनात सीआईएसएफ की टुकड़ी ने संभाला। सीआईएसएफ के 150 जवानों को भी तैनात किया है।

तेज धमाके से दहशत मची
हादसे के प्रत्यक्षदर्शी जयेश पटेल ने बताया कि जब विमान हादसा हुआ तब मैं घटनास्थल से महज 500 से 600 मीटर दूर था। बहुत तेज धमाका हुआ और आग की ऊंची लपटें उठने के बाद पूरा इलाका धुएँ से भर गया। मैंने ऐसा पहले कभी नहीं देखा था। धमाके की आवाज सुन लोग घर के बाहर निकल गए। हर कोई घटना स्थल की तरफ दौड़ा। वहां जो मंजर था वो बहुत भयावह था। हर तरफ मलबा ही मलबा हादसे के बाद का नजारा बेहद भयावह था। हर तरफ मलबा बिखरा हुआ था। विमान का नोज एक घर की छत पर टूटकर गिर गया।

कैप्टन सुमित कर रहे थे कमांड
डीजीसीए ने बताया कैप्टन सुमित सभरवाल विमान को फर्स्ट ऑफिसर क्लासिफिकेशन के साथ कमांड कर रहे थे। कैप्टन सुमित को 8200 घंटों का उड़ान का अनुभव था। वहीं को-पायलट के 1100 घंटे विमान उड़ाने का अनुभव था। विमान में दो पायलटों के साथ 10 क्रू सदस्य सवार थे। डीजीसीए दोनों पायलटों से जुड़ी और जानकारी जुटाने में जुटा है।

शाह-नायडू अहमदाबाद रवाना
हादसे की सूचना मिलते ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निदेश पर गृह मंत्री अमित शाह और केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री के राममोहन नायडू अहमदाबाद रवाना हो गए। प्रधानमंत्री ने नायडू को पीडित परिवारों को हर संभव मदद मुहैया कराने के लिए निदेश दिया है। साथ ही पल-पल की जानकारी साझा करने की बात कही है। हादसे के वक्त नायडू विजयवाड़ा में थे।

रूपाणी सीट नंबर 12 पर सवार थे। बताया जा रहा वे बेटी से मिलने लंदन जा रहे थे। एयर इंडिया के अनुसार बोइंग 787 ड्रीमलाइनर एयरक्राफ्ट (एआई171) अहमदाबाद के सरदार वल्लभभाई पटेल इंटरनेशनल एयरपोर्ट से दोपहर करीब एक

करोड़ों युवाओं में क्रिकेट और ऑनलाइन सट्टे का नशा बना चिंता का कारण

नई दिल्ली (एजेंसी)। देश के करोड़ों युवाओं के बीच क्रिकेट का जुनून अब मनोरंजन की सीमा से आगे निकल चुका है। यह खेल अब केवल स्टेडियम तक सीमित नहीं रहा, बल्कि स्पोर्ट्स चैनलों, मोबाइल ऐस और ऑनलाइन प्लेटफॉर्म के जरिए दिन-रात युवाओं की दिनचर्या में शामिल हो गया है। खासकर आईपीएल जैसे टी20 फॉर्मेट ने क्रिकेट को रोमांच, पैसा और सट्टे का खतरनाक मिश्रण बना दिया है, जो तेजी से युवाओं को अपनी गिरफ्त में ले रहा है। इसके दुष्परिणाम भी अब सामने आने लगे हैं। यूं तो भारत में क्रिकेट का इतिहास सौ साल से भी ज्यादा पुराना है। प्रारंभ में राजा-महाराजाओं और कंपनी सरकार के लिए शौकिया खेल हुआ करता था, लेकिन बदलते दौर और वैश्विक घटनाक्रम के परिणामस्वरूप क्रिकेट जेंटलमैन गेम बन गया। अब जबकि दुनिया के देश तकनीकी युग के चरम पर पहुंच चुके हैं तो क्रिकेट भी इससे अछूता नहीं है और अब यह युवाओं के जुनून में शामिल हो गया है। एक मीडिया रिपोर्ट के अनुसार वर्तमान में

क्रिकेट के दर्शकों की संख्या लगभग 69 करोड़ को पार कर चुकी है। यह संख्या सालभर क्रिकेट की सीमा से आगे निकल चुकी है। यह खेल अब केवल स्टेडियम तक सीमित नहीं रहा, बल्कि स्पोर्ट्स चैनलों, मोबाइल ऐस और ऑनलाइन प्लेटफॉर्म के जरिए दिन-रात युवाओं की दिनचर्या में शामिल हो गया है। खासकर आईपीएल जैसे टी20 फॉर्मेट ने क्रिकेट को रोमांच, पैसा और सट्टे का खतरनाक मिश्रण बना दिया है, जो तेजी से युवाओं को अपनी गिरफ्त में ले रहा है। इसके दुष्परिणाम भी अब सामने आने लगे हैं। यूं तो भारत में क्रिकेट का इतिहास सौ साल से भी ज्यादा पुराना है। प्रारंभ में राजा-महाराजाओं और कंपनी सरकार के लिए शौकिया खेल हुआ करता था, लेकिन बदलते दौर और वैश्विक घटनाक्रम के परिणामस्वरूप क्रिकेट जेंटलमैन गेम बन गया। अब जबकि दुनिया के देश तकनीकी युग के चरम पर पहुंच चुके हैं तो क्रिकेट भी इससे अछूता नहीं है और अब यह युवाओं के जुनून में शामिल हो गया है। एक मीडिया रिपोर्ट के अनुसार वर्तमान में

बांग्लादेश में उग्र भीड़ ने कचहरीबाड़ी वाले स्वीड्रनाथ टैगोर के पैतृक आवास में की तोड़फोड़

ढाका (एजेंसी)। शाजादपुर स्थित नोबेल विजेता स्वीड्रनाथ टैगोर के पैतृक निवास कचहरीबाड़ी में उग्र भीड़ ने जमकर तोड़फोड़ की। यह वही ऐतिहासिक इमारत है जहां टैगोर ने अपने जीवन की कई महत्वपूर्ण रचनाएं लिखी थीं। स्थानीय मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, भीड़ ने 'टैगोरविरोधी' नारे लगाए और घर को खिड़कियों, दरवाजों और फर्नीचर को नुकसान पहुंचाया। घटना के बाद कचहरीबाड़ी को अतिरिक्तकाल के लिए बंद कर दिया गया है। साइट के संरक्षक मोहम्मद हबीबुर रहमान ने बताया कि सुरक्षा कार्यों के चलते अब यहां पर्यटकों का प्रवेश प्रतिबंधित रहेगा और पुरातत्व विभाग हालात को निगरानी कर रहा है। घटना की शुरुआत एक मामूली बहस से हुई थी। घटना के बाद बांग्लादेश सरकार की ओर से पुरातत्व विभाग ने तीन सदस्यीय जांच समिति का गठन किया है जो हमले के कारणों, जिम्मेदारों और सुरक्षा चूक की जांच करेगी। हालांकि, बांग्लादेश की



संस्कृतिक विराद और टैगोर प्रेमियों में इस हमले को लेकर गहरी नाराजगी है। कई साहित्यकारों और सामाजिक कार्यकर्ताओं ने इसे राष्ट्रीय शर्म बताते हुए दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की है। घटना के वीडियो और तस्वीरें सोशल मीडिया पर वायरल हो रही हैं, जिनमें देखा जा सकता है कि कैसे भीड़ ने हॉल

की खिड़कियां तोड़ीं और गेट को नुकसान पहुंचाया। सवाल यह भी उठ रहा है कि इतने महत्वपूर्ण स्थल की सुरक्षा व्यवस्था इतनी कमजोर कैसे छोड़ दी गई? शाजादपुर स्थित कचहरीबाड़ी स्वीड्रनाथ टैगोर के पुत्रेनी जमींदारी संसिति का हिस्सा थी। यह घर न केवल टैगोर परिवार के रेवेन्यू ऑफिस के रूप में काम करता था, बल्कि यही वो जगह थी जहां टैगोर ने अपनी कई प्रसिद्ध रचनाएं - कवितारें, गीत और कहानियां - लिखीं। यह इमारत आज भी बांग्लादेश की सांस्कृतिक विरासत का प्रतीक मानी जाती है। इतिहासकारों का कहना है कि टैगोर ने शाजादपुर में रहते हुए बंगला साहित्य को नई ऊंचाइयों दीं और ग्रामीण बांग्लादेश की झलक को अपनी लेखनी में जीवंत किया। ऐसे में इस स्थान पर हुई तोड़फोड़ न केवल एक सांस्कृतिक अपराध है, बल्कि यह पूरे उग्रमहाद्वीप की साझा विरासत पर सीधा हमला है।

दिल्ली-एनसीआर समेत उत्तर पश्चिम भारत भीषण गर्मी की चपेट में

नई दिल्ली, (एजेंसी)। दिल्ली-एनसीआर समेत उत्तर पश्चिम भारत इन दिनों भीषण गर्मी की चपेट में है। भारतीय मौसम विभाग (आईएमडी) की ताजा भविष्यवाणी के अनुसार, 12 और 13 जून को भीषण लू और धूल भरी आंधी के साथ बारिश की संभावना जताई गई है। इसके साथ ही मौसम विभाग ने इन दो दिनों के लिए विशेष चेतावनी जारी की है। मौसम विभाग के अनुसार, 12 जून को अधिकतम तापमान 44 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम 28 डिग्री सेल्सियस रहने का अनुमान है। हवा में नमी की मात्रा 25

प्रतिशत के आसपास रहेगी। इस दिन गरज-चमक के साथ बारिश हो सकती है। इस दिन गरज-चमक के साथ तेज हवाएं चलने की चेतावनी दी गई है। इसके लिए रेड अलर्ट जारी किया गया है, जिससे लोगों को सतर्क रहने की सलाह दी गई है। 13 जून को भी तापमान 44 डिग्री सेल्सियस तक रहने की संभावना है, लेकिन इस दिन गरज-चमक के साथ तेज हवाएं (40-50 किमी प्रति घंटे) चलने और बारिश की संभावना के कारण तापमान में आंशिक गिरावट हो सकती है। मौसम विभाग ने इस दिन के लिए

अलर्ट जारी किया है और नागरिकों को सावधानी बरतने की सलाह दी है। 14 जून से तापमान में गिरावट शुरू हो सकती है। उस दिन अधिकतम तापमान 41 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम 28 डिग्री रह सकता है। बारिश की संभावना के बावजूद उस दिन किसी प्रकार की चेतावनी जारी नहीं की गई है। इसके बाद, 15 से 18 जून तक मौसम में स्थिरता रहने की संभावना है, जहां आंशिक रूप से बादल छाए रहेंगे और बारिश की हल्की गतिविधि संभव है। अधिकतम तापमान 38 डिग्री के आसपास रहने की

उम्मीद है। मौसम विभाग ने नागरिकों को लू से बचाव के लिए दोपहर के समय बाहर निकलने से परहेज करने, अधिक पानी पीने और आवश्यक सावधानी बरतने की सलाह दी है। विशेषकर बुजुर्ग, बच्चे और बीमार व्यक्तियों को सतर्क रहने की आवश्यकता है। उत्तर भारत इस समय भीषण गर्मी से जूझ रहा है, लेकिन 13 जून की रात से मौसम में बदलाव के संकेत हैं। इसके बाद गर्मी से राहत मिलने की उम्मीद है। हालांकि, लोगों को अगले दो दिन विशेष सतर्कता बरतने की आवश्यकता है।



हेल्थ के साथ पाएं वेल्थ

आज आयुर्वेद का जमाना है और लोग अंग्रेजी दवाइयों खाकर ऊब चुके हैं, यही नहीं इन दवाओं के साइड इफेक्ट से लोग हमेशा डरते रहते हैं। यदि कोई गंभीर बीमारी है तो चेकअप वगैरह कराने में ही दम फूल जाता है।

आम आदमी तो किसी सरकारी हॉस्पिटल की राह देख लेता है, पर अमीर की बात ही कुछ और है, क्योंकि वह हेल्थ इंश्योरेंस के सहारे निजी अस्पतालों में इलाज करा लेता है और उस पर असर नहीं के बराबर पड़ता है।

▶ आज भागमभाग की जिन्दगी में लोग अपने पुराने आचार-विचार को भूल कर प्रदूषण की दुनिया में जीवन यापन कर रहे हैं। ऐसा कोई घर नहीं है, जहां कोई बीमार ना हो, लेकिन ना तो उनके पास व्यायाम का समय है ना खाने न पीने का। ऐसे में बीमारियों का लगना कौन रोक सकता है।

▶ लोगों में प्रतिरोधक-शक्ति का विकास हो और आदमी में बीमारी से लड़ने की शक्ति

जामूत हो तो छोटी-मोटी बीमारियां आदमी के ऊपर अटक नहीं कर पाएंगी।

▶ हर रोज नए आयुर्वेदिक नुस्खे बताए जा रहे हैं और उनको मार्केट में डाला जा रहा है।

▶ डाक्टर के उत्पाद बाजार में छापे हैं बैचनबाह, झंझू और भी जाने कितने ही आयुर्वेद की कम्पनी जैसे रामदेव, आसाराम, सुदर्शन महाराज, महर्षि आयुर्वेद काम कर रही हैं।

फायदेमंद नुस्खा

शुगर के मरीजों को अक्सर काफी परेशानियों का सामना करना होता है। जरा से कोई बताए कि फल आँधु फायदेमंद है, वे या उनके परिजन तुरंत ट्राई करने में लग जाते हैं। लेकिन रिस्क

भी काफी रहती है।

▶ आइए जानते हैं एक नुस्खे के बारे में जो शुगर के मरीजों के लिए फायदेमंद है।

▶ पनीर डोडा नाम की जड़ी-बूटी आपको अत्तार के दुकान पर आसानी से मिल जाएगी। आधे गिलास पानी में इसके 8-10 फल रात को पानी में भिगो दें। सुबह होते ही इनको मसल के छान लें, अब जो पानी बचा है, उसको सबह निहें मुँह यानी खाली पेट पी लें, एक हफ्ते में आपको लगने लगेगा कि आपका शुगर लेवल काम हो रहा है। यदि आप चाहे तो दो टाइम भी ले सकते हैं, साथ ही सुबह और शाम टहलना जारी रखें।

▶ खाना ना पचने वालों के लिए भी एक उपाय है। की वह भोजन के दौरान पानी कम पीएं और खाना खाने के बाद दो घंटे बाद कम से कम एक लीटर पानी पीने की आदत डालें।

▶ यदि आप चाहते हैं कि आपको पथरी की शिकायत ना हो तो आपको चाहिए की खाना खाने के बाद निश्चित रूप से मूत्र विसर्जन करने की आदत डालें।

एलोविरा

आयुर्वेद की दवाइयों काफ़ी प्रचलित हो रही हैं। आपने एलोविरा का नाम तो सुना ही होगा। यदि एलोविरा का बना कोई भी उत्पाद लें तो उससे लाभकारी परिणाम सामने आएंगे?

हर तरह से है लाभकारी

यदि आप एलोविरा का प्रयोग शुरू करते हैं तो लाभ निश्चित है। कोई भी इसके फायदे को नकार नहीं सकता है।

▶ एलोविरा जेल के उपयोग से बहुत-सी असाध्य बीमारियां ठीक होती हैं।



आयुर्वेद में कहां से आया वेल्थ

बाजार में बहुत सी आयुर्वेदिक कम्पनी सक्रिय हैं, जिनके उत्पाद सिर्फ अपने सदस्यों को ही देती हैं। साथ ही उस पर इंसेंटिव भी देती हैं। इनको नेटवर्क से जोड़कर वे लोगों की औसत आमदनी का जरिया बना रही हैं। यदि कोई इनसे जुड़ना चाहता है तो जुड़ भी सकता है। इसका लाभ यह होता है कि इससे किसी लाइलाज बीमारी का इलाज संभव हो जाता है साथ ही दुआएं भी मिलती हैं।

▶ एक साइट है फॉरएवरलिविंग.कॉम इस पर जाकर इनके प्रॉडक्ट को देखा जा सकता है और किसी के माध्यम से जुड़ सकते हैं।

▶ यह संस्था दावा करती है कि गठिया, दमा, हृदय रोग, पाचन समस्या, किडनी समस्या, मोटापा एवं त्वचा संबंधी रोग का निदान संभव है।

▶ नियमित खान-पान और निश्चित व्यायाम आपके शरीर को निरोगी बना सकता है, पर समय देना आपके ऊपर है। ऐसे में आपको निर्णय लेना है कि आप धन देकर सेहतमंद रहना चाहते हैं या नियमित दिनचर्या से।

▶ शरीर आपका है और आप ही इसकी रखवाले हैं तो निरोगी काया रहेगी तो माया तो कमा ही सकते हैं।



खुशियों का खजाना आपके ही पास है

आइए इस बात को थोड़ा और आसान ढंग से समझते हैं। यदि कौन-कौन से पिछले बार कब आपने अपने शरीर और आत्मचेतना को तनावमुक्त और गैर बोझिल महसूस किया था। उस मनोदशा की विशिष्ट ऊर्जा ने आपको अपने काम में अच्छा प्रदर्शन करने, लोगों के साथ गहराई से जुड़ने, काम में खुलकर रचनात्मकता की अभिव्यक्ति करने, रेंगते हुए टैफिक में मुस्कुराने, जाम के खुलने का मुस्कुराते हुए इंतजार करने के साथ प्यार के पलों को बाँटने के लिए प्रेरित किया होगा। कल्पना कीजिए इसी खुशी की फसल अगर आप हर दिन काट सकें, तो कितना अच्छा है? अगर आप अपना ध्यान पूरी तरह से केन्द्रित करें, तो सच्ची प्रसन्नता को हासिल करना कोई मुश्किल काम नहीं है।

मालीवयुलर बॉयोलॉजिस्ट से बौद्ध मिथु बने मैथ्यू टिकार्ड ने शांतिदियों पुराने बौद्ध दर्शन के बौद्धिक संदेशों को आधुनिक वैज्ञानिक शोधों के निष्कर्षों के साथ जोड़ने का सार्थक प्रयास किया है। उनकी सोच के अनुसार खुश रहना मात्र एक सुखद अहसास, एक सुंदर भाव या एक अच्छे मूड से ही संबन्धित नहीं है, बल्कि ये आपका बुनियादी सुखद अस्तित्व है। यह संसार की व्याख्या करने का एक तरीका है। संसार को बदलना मुश्किल होगा, पर संसार को देखने के नजरिए को बदलना तो संभव है।

निश्चित तरीका नहीं

यह सच है कि खुशी पाने का कोई एक निश्चित तरीका या फार्मूला नहीं है। इसलिए वही तरीका या ढंग अपनाएं, जो आपके लिए उपयुक्त हो। इस संदर्भ में आपको अपने ही अंदर खुशी का खजाना खोजने का दृढ़ संकल्प लेना होगा। आपको कुछ ऐसी आदतों को अपनाना होगा, जिनका पालन शताब्दियों से प्रबुद्ध लोग करते आए हैं। इन प्रबुद्धजनों की बातों को न्यूरो-साइंटिफिक रिसर्च में भी सही पाया गया है।

ध्यान लगाएं

खुश और शांत रहने के लिए मेडिटेशन से अधिक कोई भी अन्य तरीका काम नहीं करेगा। आँखें बंदकर अपना पूरा ध्यान सांस पर केन्द्रित करें। कल्पना कीजिए कि आप अपने शरीर-रूपी मंदिर में प्रवेश कर रहे हैं। शांति की भावना को महसूस करें। प्रारंभ में इस विधि को पांच मिनट तक करें और अभ्यास होने के साथ ही समय बढ़ाती जाएं। मेडिटेशन के लिए ऐसी जगह चुनें, जहां कोई आपको बाधा न पहुंचाए।

माफ करें और भूलना सीखें

सकारात्मक सोच और दूसरों को माफ करने के जच्चे पर भरोसा रखें। क्रोध, ईर्ष्या और जलन जैसे नकारात्मक विचारों से स्वयं को मुक्त रखें, क्योंकि ऐसे विचार हमारे सुख व शांति के अहसास को छीन लेते हैं। दूसरे को माफ करना खुशियां पाने का सशक्त माध्यम है।



न दें अनुचित सुविधाएं

अक्सर लाइ-प्यार के चलते, कई माता-पिता अपने कम उम्र के बच्चों का ड्राइविंग लाइसेंस बनवा देते हैं और कई बार अपनी गन-रिवॉल्वर उनकी पहुंच के अन्दर रखते हैं। इस असावधानी के कारण आए दिन अनेक दुर्घटनाएं घटती हैं और हादसे के शिकार व्यक्तियों का स्वास्थ्य खतरे में पड़ जाता है।

▶ जब हम स्वयं के साथ शान्ति अनुभव नहीं करते तो हम मानसिक एवम् भावात्मक व्याधियों से ग्रस्त हो जाते हैं। आक्रामक एवं हिंसात्मक विचार हमारी सोच को नकारात्मक बना देते हैं तथा हमारा हृदय क्रोध, द्वेष और ईर्ष्या से भर उठता है।

▶ टेलीविजन तथा अन्य संस्थाओं द्वारा बच्चों - वयस्कों के लिए आयोजित रियलिटी शो एवम् अनेक प्रकार की प्रतिस्पर्धाएं अधिकांश प्रतियोगियों की मानसिकता को गलत तरीके से प्रभावित करती हैं।

हम और हमारा स्वास्थ्य

आज वक्त की मांग है कि हम अपने आसपास के वातावरण को साफ-सुथरा रखते हुए स्वयं को स्वस्थ रखें।

▶ स्वस्थ शरीर, स्वस्थ विचार एवं स्वस्थ बुद्धि का मूर्त रूप ही आरोग्य है। दरअसल, आरोग्य वह अवस्था है, जिसमें हम प्रकृति एवं वातावरण से सामंजस्य स्थापित करते हुए जीवन का आनंद लेते हैं।

▶ हम वास्तविक रूप से तभी स्वस्थ होते हैं, जब हम स्वयं को मानसिक, भौतिक, भावात्मक, आध्यात्मिक एवं सामाजिक स्तर पर स्वस्थ अनुभव करते हैं।

जीवनशैली बदलाव कर इलाज का खर्चा बचाएं

अपनी वर्तमान जीवनशैली में उचित बदलाव लाकर हम अपनी दवाइयों का खर्चा कम कर सकते हैं। केवल उचित खान-पान ही नहीं, वरन उचित विचार एवं उचित आवरण द्वारा ही हम निरोग हो सकते हैं।

▶ माता-पिता और अभिभावकों को बच्चों को सही आहार और साफ-सफाई से रहने के साथ-साथ एक अच्छा इंसान बनने की भी शिक्षा देनी चाहिए।

▶ वसायुक्त एवं रेशाहीन आहार तथा शारीरिक श्रम का अभाव डायबिटीस, उच्च रक्तचाप एवं हृदय रोग जैसी बीमारियों के प्रमुख कारण हैं। आज के दौर के पढ़े लिखे माता-पिता भी अपने नन्हें-मुन्नों को पिज्जा और बर्गर खिलाने तथा कोकाकोला आफर करने से गुरेज नहीं करते हैं। इस प्रकार उनका स्वाद फास्ट फूड के लिए विकसित होकर, घर के पीछे खाने को नकारने लगता है।

▶ अब तो गांवों में भी कोकाकोला, चिप्स और ब्रेड का खूब प्रचलन हो गया है। आधुनिकता की अंधी दौड़ में हम जान बूझ कर रोगों के जाल में फंसते चले जा रहे हैं।

स्वस्थ मां की स्वस्थ संतान

किसी भी देश का स्वास्थ्य उसके बच्चों के स्वास्थ्य पर निर्भर करता है और केवल स्वस्थ मां ही एक स्वस्थ बच्चे को जन्म दे सकती है, परन्तु यह हमारा दुर्भाग्य है कि अधिकांश भारतीय परिवारों में महिलाओं के स्वास्थ्य को वरीयता नहीं दी जाती है।

▶ पत्नी एवं माता की परम्परागत भूमिका में स्त्री का कर्तव्य परिवार के अन्य सदस्यों की देखभाल करना है, न कि स्वयं अपना भारतीय समाज आज के युग में भी लिंग के आधार पर भूमिकाएं निर्धारित करने में विश्वास रखता है। ▶ लड़कों को अविचारी और उग्रवादी बनने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है तथा लड़कियों को शर्मीला और सहनशील बनाने का प्रयास होता है। आगे चल कर यही असमानता अपने रंग दिखाना शुरू कर देती है। ▶ महिलाओं को जीवन पर्यंत भिन्न प्रकार के तिरस्कारों का सामना करना पड़ता है। फिर चाहे वो लिंग आधारित भ्रूण हत्या हो या दहेज न लाने के नाम पर जलाया जाना हो अथवा बलात्कार का शिकार होना हो। जो देश महिलाओं का सम्मान करना नहीं जानता, वह वास्तव में एक रोगी देश है।

विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यू.एच.ओ.) मानव स्वास्थ्य पर शहरीकरण के प्रभावों को विशिष्ट रूप से दर्शाते हुए शहरों को एक बेहतर रहने लायक जगह बनाने पर जोर देता है।

स्वास्थ्य का रखें ख्याल

रुपयों की इस अंधी दौड़ में भाग कर हम अपने मानसिक एवम् शारीरिक स्वास्थ्य का सत्यानाश कर रहे हैं। अपनी प्रतिभा का विकास करना अच्छी बात है, परन्तु केवल पैसे कमाने के उद्देश्य से नहीं, हम केवल निर्मल आनंद के लिए अपनी नृत्य, गायन, खेलकूद की रुचियों को विकसित क्यों नहीं करते? आधुनिक युग की चूहा दौड़ हमें एक स्वस्थ इंसान से एक बीमार पशु बना रही है।

▶ हाल ही में सिंगापुर में हुए एक स्वास्थ्य सेवा सम्मलेन में विशेषज्ञों ने माना कि एशिया की स्वास्थ्य सेवाएं आधुनिक जीवनशैली की व्याधियों के बोझ तले दबी जा रही हैं।

▶ स्वाइन-बर्ड फ्लू और तपेदिक जैसे संक्रामक रोगों के साथ-साथ आर्थिक सम्पन्नता से जुड़ी हुई असंक्रामक



बीमारियों का भार दिन प्रतिदिन बढ़ता ही जा रहा है।

▶ तम्बाकू एवम् धूम्रपान का व्यसन भी भारत समेत अन्य देशों में लाखों लोगों की सेहत पर सवालिया निशान लगा रहा है।

▶ सिगरेट एवं गुटखा निर्माताओं की आक्रामक विज्ञापन तकनीक के आगे, सारे तम्बाकू विरोधी अभियान असफल सिद्ध होते प्रतीत हो रहे हैं। ये कम्पनियां मर्दानगी, आधुनिकता और तनाव-मुक्ति के नाम पर जनता को विष बेच रही हैं और इनके विरुद्ध कोई भी कार्यवाही नहीं की जा रही है।

▶ तम्बाकू सेवन का सीधा सम्बन्ध श्वास एवं फेफड़े की बीमारियों से है। जैसे कि अस्थमा, तपेदिक आदि। क्या ही अच्छा होता यदि हम तम्बाकूयुक्त पानमसाला चबाने के स्थान पर लौंग, इलाइची या सौंफ जैसी गुणकारी वस्तुओं का सेवन करने की बुद्धि रखते।

टीकाकरण और स्वच्छता को बढ़ावा

समाज में ऐसे सुधार लाने की आवश्यकता है, जिनके द्वारा स्वास्थ्य सेवाएं न केवल टीकाकरण और स्वच्छता को बढ़ावा दें, वरन जन मानस को संतुलित आहार, स्वस्थ जीवन शैली और नैतिक मूल्यों की भी शिक्षा भी प्रदान करें। यदि हमारे मन में शान्ति, प्रेम, अहिंसा के भाव होंगे तथा हम अमीरी के भड़कीले दिखावे से दूर रहेंगे, तो वास्तव में हमारा जीवन रोगमुक्त हो सकेगा। स्वस्थ रहने के लिए प्रसन्न रहना आवश्यक है और प्रसन्नता तभी मिलेगी, जब हम द्वेष के स्थान पर आनंद बाँटें, तभी गांव-गांव और शहर-शहर में एक स्वस्थ और खुशहाल वातावरण बन पाएगा।

बनें जिम्मेदार नागरिक

जिम्मेदार नागरिकों की हेसियत से हमें अपने रहने के स्थानों में उपवन संस्कृति को फिर से वापस लाना होगा, ताकि खुली हवा में सांस लेते हुए, हम शारीरिक व्यायाम के लाभ उठा सकें। स्कूल, कॉलेजों में खेलकूद और योगाभ्यास को बढ़ावा दिया जाना चाहिए। मोटर बाइक और कार के स्थान पर युवक-युवतियों में साइकिल चलाना एक आधुनिक फैशन के रूप में विकसित करना होगा।

अहमदाबाद-लंदन विमान दुर्घटना में गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री विजय रूपाणी का निधन

एयर इंडिया का विमान में कुल 242 लोग सवार क्रैश होने से पूरे देश में शोक की लहर फैल गई

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

अहमदाबाद के मेघाणीनगर स्थित सरदार वल्लभभाई अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट पर टेक-ऑफ करते समय एयर इंडिया का अहमदाबाद से लंदन जाने वाला विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया। न्यूज एजेंसी ने दावा किया है कि इस एयर इंडिया विमान में सवार क्रू मेंबर्स समेत 242 यात्रियों की मौत हो गई है।

अहमदाबाद के मेघाणीनगर इलाके में स्थित सरदार वल्लभभाई अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट पर टेक-ऑफ के दौरान एयर इंडिया का अहमदाबाद से लंदन जाने वाला विमान क्रैश हो गया। यह विमान दोपहर 1:38 बजे टेक-ऑफ हुआ था और 1:40 बजे हादसा हो गया। प्रारंभिक रिपोर्ट के अनुसार, यह दुर्घटना मेघाणीनगर क्षेत्र के घोड़ा कैंप



आसपास के लोगों में डर का माहौल फैल गया। प्रारंभिक जानकारी के मुताबिक,

हुआ। यह भी बताया जा रहा है कि विमान में किसी तकनीकी खराबी के कारण दुर्घटना हुई है।

द्विवेदी ने बताया कि यह विमान अहमदाबाद सिविल अस्पताल की स्टाफ क्वार्टर, छात्रावास और अन्य रिहायशी इलाकों पर क्रैश हुआ। अब तक लगभग 50 घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है और सभी का इलाज चल रहा है। हॉस्टल में रहने वाले कई लोगों की जान चली गई है और वहां के निवासी भी घायल हुए हैं। लगभग 50 घायलों को सिविल अस्पताल में भर्ती कराया गया है और उन्हें हर संभव इलाज दिया जा रहा है। उनकी हालत गंभीर बताई जा रही है।

बीजे मेडिकल कॉलेज में डीएनए टेस्टिंग की व्यवस्था की गई है। विमान में सवार लोगों के परिजनों और बच्चों से अपील की गई है कि वे डीएनए सैंपल दें, ताकि मृतकों की पहचान की जा सके। रिपोर्ट के अनुसार, अहमदाबाद के पुलिस आयुक्त जी.एस. मलिक ने बताया कि ऐसा लग रहा है कि विमान दुर्घटना में कोई भी जीवित नहीं बचा है। विमान रिहायशी इलाके में क्रैश हुआ था, जिसकी वजह से कुछ स्थानीय लोगों की भी मौत हुई है। मलबे और आग की गंभीर स्थिति को देखते हुए हालात काफी चुनौतीपूर्ण बन गए हैं।



अहमदाबाद-लंदन विमान दुर्घटना में गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री विजय रूपाणी का निधन, नेताओं ने ट्वीट कर जताया दुख

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

अहमदाबाद से लंदन जा रहे एयर इंडिया के विमान हादसे में गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री विजय रूपाणी का भी निधन हो गया है। इस दुखद घटना की पुष्टि होते ही पूरे राज्य और देश में शोक की लहर दौड़ गई है। देश के कई प्रमुख नेताओं ने ट्विटर के माध्यम से शोक संवेदनाएं व्यक्त की हैं और विजय रूपाणी को श्रद्धांजलि अर्पित की है। नेताओं ने उनके राजनीतिक जीवन, सेवाभाव और गुजरात के विकास में दिए गए योगदान को याद करते हुए गहरी संवेदना प्रकट की।

सरकार की ओर से जल्द ही राजकीय सम्मान के साथ अंतिम संस्कार की घोषणा होने की संभावना है। आज (12 जून) दोपहर अहमदाबाद में हुई एयर इंडिया विमान दुर्घटना में क्रू मेंबर्स सहित कुल 91 लोगों की मौत हो गई है। इस हादसे में गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री विजय रूपाणी के दुखद निधन की भी खबरें सामने आई हैं। उनके निधन की



खबर से गुजरात की राजनीतिक हलचलों में शोक की लहर दौड़ गई है। भारतीय जनता पार्टी के नेता विजय रूपाणी के निवास स्थान



अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से लंदन के लिए रवाना हुआ था। विमान ने दोपहर 1:38 बजे टेकऑफ किया और 1:40 बजे दुर्घटनाग्रस्त हो गया। प्रारंभिक रिपोर्ट्स के अनुसार, टेकऑफ के दौरान विमान का पीछे का हिस्सा एक पेड़ से टकरा गया, जिससे यह हादसा हुआ। यह भी आशंका जताई जा रही है कि विमान में तकनीकी खराबी के कारण यह दुर्घटना हुई। इस भीषण हादसे ने पूरे राज्य और देश को गहरे शोक में डाल दिया है।



के पास आईजीबी कंपाउंड में हुई। इस दौरान दूर-दूर तक धुएं के गुबार दिखाई दिए, जिससे

टेक-ऑफ के समय विमान का पिछला हिस्सा एक पेड़ से टकरा गया, जिससे यह हादसा

गुजरात स्वास्थ्य और जनकल्याण विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव धनंजय

एयरपोर्ट के पास हाई-प्रोफाइल शराब और ड्रग्स की पार्टी

SMC ने छपा मारकर 3 पुरुषों और 4 महिलाओं समेत कुल 7 लोगों को गिरफ्तार किया छापे में 4.11 ग्राम एमडी ड्रग्स और विदेशी शराब (IMFL) का जखीरा बरामद हुआ

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत एयरपोर्ट के पास एक बंगले में चल रही शराब और ड्रग्स की पार्टी पर स्टेट मॉनिटरिंग सेल (स्मू) ने छपा मारकर 3 पुरुषों और 4 महिलाओं समेत कुल 7 लोगों को गिरफ्तार किया है। बंगला नंबर 114, आशीर्वाद फार्म में चल रही इस शराब पार्टी के दौरान पुलिस को 4.11 ग्राम एमडी ड्रग्स और

ड्रग्स (भारतीय निर्मित विदेशी शराब) बरामद हुई है। जब्त किया गया कुल माल लगभग 1.84 लाख रुपये का बताया जा रहा है। इस मामले में दो अन्य आरोपियों को बाटेड घोषित किया गया है और पुलिस उनकी तलाश में जुटी हुई है। ड्रग्स रोड, एयरपोर्ट के सामने स्थित आशीर्वाद फार्म के बंगला नंबर 114 में एक हाई-प्रोफाइल शराब और ड्रग्स पार्टी का आयोजन किया गया था। इस बारे में स्टेट मॉनिटरिंग सेल



(SMC) को पुख्ता जानकारी मिली थी। 10 जून 2025 को रात 8:30 बजे के बाद यह पार्टी शुरू होने वाली थी, जिसमें कुछ महिलाएं और पुरुष शराब व प्रतिबंधित ड्रग्स का सेवन करने इकट्ठा होने वाले थे। गिरफ्तार किए गए आरोपियों में पार्टी का आयोजक मुख्य आरोपी चिराग कालुभाई मणिया (निवासी वराछ, सूरत, मूल निवासी भावनगर) के अलावा रजत अनिलभाई पाठक, धर्मेस मनुभाई छोटाला और 4 महिलाएं शामिल हैं। सभी को हिरासत में

ले लिया गया है। छापे के दौरान पुलिस ने 1.8 4 लाख रुपये का सामान जब्त किया रेड की गई जगह से प्रतिबंधित मादक पदार्थ मेफेड्रोने (MD ड्रग्स) का 4.11 ग्राम शुद्ध वजन बरामद हुआ, जिसकी कीमत 41,100 है। इसके अलावा विभिन्न ब्रांड की सोलबंद 180 एमएल की 10 IMFL (भारतीय निर्मित विदेशी शराब) की बोतलें (किंमत 2,880), 4 खाली बोतलें और अन्य सामान मिलाकर कुल 1,84,980 का

मुद्दामाल जब्त किया गया। गिरफ्तार किए गए 7 आरोपियों और ड्रग्स व शराब की सप्लाई करने वाले अन्य 2 वांछित आरोपियों के खिलाफ स्टेट मॉनिटरिंग सेल (SMC) ने NDPS एक्ट-1985 की धारा 8(सी), 22(बी), 29 और प्रोहीबिशन एक्ट की धारा 65(ए)(ए), 66(1)(बी), 8 3, 84 के तहत केस दर्ज किया है इस पूरे मामले की गहराई से जांच स्मू द्वारा की जा रही है ताकि इस ड्रग्स और शराब पार्टी से जुड़े सभी व्यक्ति और उनकी

सप्लाई चेन का खुलासा किया जा सके। **गिरफ्तार आरोपी:** चिराग कालुभाई मणिया (निवासी वराछ, सूरत; मूल निवासी भावनगर) - पार्टी का मुख्य आयोजक रजत अनिलभाई पाठक (निवासी नियोल गांव, सूरत; मूल निवासी भदोही, उत्तर प्रदेश) धर्मेस मनुभाई छोटाला (निवासी गोदादरा, सूरत; मूल निवासी अमरेली) अन्य 4 महिलाएं (जिनके नाम फिलहाल गोपनीय रखे गए हैं)